

以眼为尺,以手度量。这份绝技,让他在平凡的岗位干出了不平凡的业绩

陈良:“锱铢必较”终成“钳工巧匠”

■文/衡阳晚报全媒体记者 魏臻臻 图/周继晋

谁能想到,制作一对小小的蓝牙耳机外壳,竟需要上百个零件组成的模具来定型。而这些模具零件之间的毫厘之差,更是直接决定了产品品质高低。

“根据客户图纸开模,再制作模具,完成后开始注塑打样生产;而我负责的部分就是装配模具,这不仅是个体力活儿,更是个像‘绣花’的精细活儿。”近日,在富士康富联裕展科技(衡阳)有限公司,装配钳工陈良向记者如此介绍道。

即便是精密的仪器加工出来的模具零件,在陈良眼里依然有细微的差别。“这些零件组装在一起后,这些细微差别在一个个重叠下被放大,从而直接影响了生产结果。”这时,陈良就要凭借着自己“手眼如尺”的绝活,对零件进行打磨、调整,常常在0.01毫米之间“锱铢必较”。

以眼为尺,以手度量。这份绝技令陈良眼中自信满满,也让他在平凡的岗位上闪耀出不平凡的光芒。

2月15日下午,“十行状元 百优工匠”劳动和技能竞赛启动仪式在衡阳技师学院举行。当天,陈良参加了钢管深加工产业钳工项目的比赛,没想到一举拿下“钳工状元”。

“比赛时加工的零件尺寸合配精度高,但比赛时间又短、强度又大,是个不

小的挑战。”虽然感受到了压力,但陈良心中却丝毫不惧,凭着上两届的参赛经验和多年的工作积累,比赛过程中他全神贯注、思路清晰、身手敏捷,在最好的状态下一气呵成完成比赛,并一举夺得桂冠。

在机械行业,很多人都知道装配钳工是“越老越吃香”。因为作为一个技术工种,只有在工作岗位上长期的学习,不断摸索和实践,技术经验才会逐渐积淀,越历练,越成长。

手艺精湛、经验丰富的陈良,无疑就是一位“老师傅”。从1998年起,陈良便在深圳一家五金厂开始学习模具加工和装配工作,当时这家企业主要是从事对讲机、VCD、BP机外壳的模具制作。

“虽然做了很长时间的钳工,有一段时间在技术水平上却并没有更高的突破。”陈良告诉记者,自己成长的一次嬗变则是出现在2009年。

为了让自己有更好的发展,那一年,陈良凭着过硬的基本功,通过激烈的竞争招聘进入到有“模具行业标杆”之称的富士康科技集团。在这里,他主要负责复印机、打印机等更加精密的大型模具制作与装配工作。在富士康

科技集团的工作,与他之前所在的五金厂相比,技术含量和要求都高了好几个档次。

2012年,富士康落户衡阳。作为长沙人的陈良也从富士康深圳观澜园返回故乡湖南,在雁城扎了根。在这期间,陈良勇于探索、精益求精,已经成长为一名技术高超的能工巧匠。

显然,这和陈良身上湖南人“吃得苦、霸得蛮”的个性分不开的。

“产品外观要求在50倍显微镜下观察零缺陷,滑块与斜销合配组立间隙仅在0.005—0.01mm之间。”到衡阳没多久,陈良便遇到了挑战。为了完成公司客户的要求,陈良拼了命地与同事一次次的验证、探讨、总结,不断优化模具结构,降低加工难度,最终成功达到了客户的要求,并赢得好评。

近年来,在富士康衡阳园区工会的组织下,陈良积极参加企业内部和外部各类专业培训和技能比武。其中,2018年,陈良参加了中国国防邮电技术协会新时代工匠学院钳工专业培训,当年还获得了富士康集团C次集团“工匠之星”的荣誉称号。陈良通过学习交流和大赛取长补短、提升技术水平,并主动与身边同事交流学习,发挥优秀技术工人传帮带作用,培养多名岗位技术能



工作中的陈良。

手,为公司技能人才培养作出了积极贡献。

“也许在别人眼中,钳工只是用锉刀去去毛刺,再做组装工作。但在我们眼中,利用手中工具完成目前机械加工所不能完成的工作,非常有成就感。”陈良相信只要努力、专注,尽心尽责地干好每一天的工作,在平凡的一线岗位就一定能干出不平凡的业绩。

匠心筑梦

与爱情来一场甜蜜约会

衡阳县“520”青年人才联谊交友活动即将“上线”

衡阳晚报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞)随着5月20日的临近,衡阳县为未婚青年人才量身定制的“520”联谊交友活动即将“上线”。

多年来,该县乡机关、企事业单位不少青年才俊因忙于工作,或不善社交

导致婚恋难。为全面实施人才强县战略,解决青年人才婚恋问题,衡阳县委组织部联合县妇联、团县委、县人社局、县人才办、湘南船山技校筹备此次“热恋蒸阳·缘来是你”青年联谊交友活动。活动地点设在杉桥镇红灿园,全过流程免费。

这已是该县举办的第二届同类型活动。去年“五一”,县工青妇机构联合岣嵝乡政府举办“一见钟‘青’向未来”主题活动,为单身青年公务员、医护人员、教师及企业青工联谊相亲,在两天一夜的“玫瑰之约”中,31对青年才俊有7对成功“牵手”,坠入爱河。

骑车逆行不戴头盔,还阻碍民警执行职务

违法为人被行政拘留

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 邓松华)5月15日,一名男子驾驶电动车逆行且未戴安全头盔,被石鼓交警大队执勤民警拦停。该男子不仅不配合,还爆粗口辱骂交警,阻碍民警执行职务,最终被依法行政拘留。

当日9时30分,石鼓交警大队二中队民警在中山北路与常胜路交口处执勤,发现一男子驾驶电动车逆行而来,

且未佩戴安全头盔。民警立即示意其停车,并劝导该男子纠正交通违法行为。

当该男子得知因违法行为即将面临处罚时,情绪异常激动,不仅拒不配合,反而辱骂民警,还怂恿其他未佩戴头盔的电动车驾驶人不要配合交警执法,阻碍民警执行职务。

随后,执勤民警在对该男子吴某多次告诫无果后,依法将其控制移送

至辖区派出所进行处理。目前,违法行人吴某因阻碍民警执行职务,被市公安局石鼓分局依法处以“行政拘留五日”的处罚。



守护孩子的“睛”彩童年

衡阳爱尔眼科医院在两所学校建立眼健康指导站

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)为进一步对未近视群体做好预防,对已近视群体的近视问题做好控制,5月16日上午,衡阳市儿童青少年近视防控指导基地(衡阳爱尔眼科医院)在香江水岸成龙成章学校举办眼健康指导站挂牌仪式,标志着成龙成章学校雁栖湖、香江水岸两个校区的眼健康指导站正式成立。

“眼健康指导站的建立,将帮助学生在校内外时间养成合理科学用眼的习

惯,有效干预和控制近视发病率。最终,在多方共同努力下,有效控制了近视率的增长,在近视防控工作上取得实效。”衡阳爱尔眼科医院党支部书记杨莎莎参加活动时表示,该院作为衡阳市儿童青少年近视防控指导基地,联合学校开展线上线下爱眼护眼科普课堂,并结合多种前沿科学手段全面开展近视防控工作。此次成立眼健康指导站,该院将在学校内有计划地开展眼健康体检、科普活动,多

维度多形式做好近视防控管理工作。

据悉,校园眼健康指导站内设检查区、科普区、医生诊室等区域,将协助学校完成综合近视防控体系建设,包含对学生开展眼健康发育监测,通过青少年近视防控系统完成全校学生线上建档及监测,对学生及家长开展形式丰富的眼健康科普教育,对班主任及保健教师开展近视防控管理培训。通过近视行为监测、分析及干预,共同守护孩子的视力。

替电诈犯罪集团当“帮凶”,刑拘!

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜)5月12日,祁东县公安局四明山派出所在“春夏攻势”行动中持续发力,成功破获一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,两名犯罪嫌疑人投案自首。

日前,四明山派出所接县公安局反诈中心推送信息:辖区有两名小伙涉嫌银行卡诈骗。民警立即展开侦查,迫于警方压力,两名犯罪嫌疑人分别于5月10日、12日主动到祁东县公安局投案自首。

经查,邓某辉、肖某青初中毕业后,进城务工感到生活压力大,一心想着挣快钱。听身边朋友说有“工作”可以来钱快又轻松,两人一时经不起诱惑,便选择替电信诈骗犯罪集团洗钱、转移赃款,从而非法获利。

目前,犯罪嫌疑人邓某辉、肖某青因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被公安机关依法刑事拘留。

老人深夜迷路 民警暖心送归

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 谭宗阳)5月14日凌晨,衡山县公安局白果派出所民警成功将一名患有阿尔茨海默症的老人平安送回家中。

5月13日23时47分,白果派出所接到群众报警求助:在江东乡白龙社区农科站地段,有一位老人迷了路,疑似患有阿尔茨海默症,不知道如何回家。

接警后,民警迅速赶往现场,尝试与老人沟通。但老人一直说着方言,一时无法进行有效沟通。于是,民警将老人带回派出所,用警务平台对其身份进行查询。经核查,老人姓解,贵州人,家住江东乡江东村,系该村村民周某妻子。民警随即联系村干部,一起将老人平安送回家中。见到老伴平安回家,周某激动地握住民警的手连声道谢。